

# 叙利亚:停火协议生效后

交战各方冲突水平降低 暗流涌动平静仍很脆弱

一些“伊斯兰国”恐怖组织控制区附近,13日叙利亚政府军已经在叙其他地区完全停火。

不过,叙政府军13日说,自停火协议生效以来,叙北部阿勒颇省和中部霍姆斯省多次出现武装分子破坏停火的行为。叙军方表示,对于破坏停火的行为,军方将保留进行回击的权利。波兹尼希尔也指出,受美国影响的叙利亚温和反对派武装并未完全停火,这些反对派武装在停火协议生效后仍然炮击居民区和政府军阵地23次。

事实上,“沙姆自由人组织”和“支持阵线”等多支盘踞在阿勒颇市内的反对派武装和恐怖组织早前已宣布不会遵守停火协议。而在叙政府军控制的阿勒颇市贾米里耶区,当地一名叫塞米拉的女人在接受采访时也难掩心中的怒火,“我们不要停火!”塞米拉说,“那些武装分子对平民从不心慈手软,我们为什么要手下留情?!”

塞米拉的丈夫哈立德坐在轮椅上,情绪也很激动。他曾是一名政府军士兵,两年前在阿勒颇的一场战役中腿部中弹致残。“不能给那些恐怖分子喘息之机!”和之前几次一样,他对这份新协议同样不抱希望,认为武装分子会借机卷土重来。

## 美俄或将联手反恐

值得注意的是,本轮叙利亚停火还可能首次促成美俄在叙联手打击恐怖组织。美军中央司令部空军指挥官杰弗里·哈里吉安13日在中东一处军事基地内表示,若新一轮叙利亚停火协议全面落实,美俄可能会在叙利亚开展联合反恐行动。

哈里吉安当天透露,美俄双方正在就联合反恐行动的规则、计划等进行探讨,并商讨建立一个联合集成中心,但哈里吉安拒绝透露联合集成中心未来的分工、沟通机制和行动目标。此外,他反复强调,这一中心能否最终建立取决于新一轮叙利亚停火协议是否全面落实。

哈里吉安还表示,联合集成中心的建立不会影响美国以及国际联盟成员打击“伊斯兰国”的行动。

美俄商讨在叙开展联合反恐行动的消息最早出现于今年7月。据报道,美国曾提议与俄罗斯建立联合行动机制,但双方未能达成协议。有消息称,美俄谈判的焦点集中在如何处理“征服阵线”组织的问题上。

“征服阵线”是一个与“基地”组织有关的武装组织。该组织同时反对“伊斯兰国”和叙利亚政权,经常与其他反对派武装一起行动。俄罗斯持续对该组织进行打击,而美国担忧此举会伤及与“征服阵线”并肩作战的其他反对派武装,进而削弱反对派武装的力量。

## 叙以之间爆发冲突

在叙利亚停火协议生效次日,叙政府军和以色列之间却爆发了一场小规模冲突。叙军13日发表声明称,以色列军机当天早些时候侵犯了叙军在库奈特拉省的一处驻地,防空系统随即启动,击落了以色列一架飞机、一架无人机。声明说,以色列军机的越境袭击是对叙境内恐怖分子的支持,以色列公然支持“征服阵线”等恐怖组织,在库奈特拉农村地区为上述组织越境进入叙利亚提供便利。

对此,以色列军方回应称,由于来自叙利亚的炮弹落在以色列控制的戈兰高地一侧,作为报复,以军战机在9月12日深夜至13日清晨执行了轰炸叙利亚军事目标的任务。叙利亚方面的确发射了两枚地对空导弹,但导弹没有击中以军战机,“以军战机的安全根本没有受到任何影响”。

1967年阿以“六日战争”之后,戈兰高

地多半都在以色列控制下。该地与以色列接壤的库奈特拉省是叙政府军和反政府武装经常发生冲突的区域,来自叙利亚的火箭弹或迫击炮弹经常落到以色列控制的戈兰高地一侧,通常都未造成人员伤亡和财产损失。以军在过去一周曾三次对叙利亚境内军事目标进行炮击和轰炸,而此次是近六年来已知的叙政府军首次向以方发起报复。

## 别让“套路”毁了叙停火“机遇之窗”

新华社记者 陈聪

一份由美国和俄罗斯最新主导的叙利亚停火协议12日正式生效。在有关方面呼吁叙冲突各方抓住这一“机遇之窗”之际,舆论却不乏质疑,担心其将重复此前停火“停在嘴上”的“套路”。

一方面,达成停火实属不易。今年2月底,美俄曾主导达成叙冲突各方停火协议,但该协议在维持一段时间后已名存实亡。相比2月达成的协议,此次停火达成后,将有望推进人道主义救援、美俄联合反恐以及叙各方和谈等后续行动,因而更具前瞻性和进步意义。

另一方面,是空停留在一纸协议,还是能够落实到具体行动,备受关注。此前达成的多次停火最终都不免陷入“承诺停火—违反停火—停火破裂”的怪圈,几成

“套路”,令叙百姓饱尝绝望。

据报道,本次停火协议生效后,叙北部战区阿勒颇已趋于“平静”。但美国国务卿克里表示,“对这份停火协议的效果,目前下结论还为时过早”,未来几天会面临挑战。

停火能否跳出怪圈,需要叙政府、反对派等有关各方拿出诚意与行动。叙反对派迄今没有明确同意这份协议,外界也担忧在反对派战事进展不利之际,反对派武装可能会借此机会进行战略补给、积蓄力量。美国是否能够持续监督各方并积极参与后续行动也令人担忧。

停火不是目的,只是手段。眼下,叙利亚战局胶着,百姓哀鸿遍野,“伊斯兰国”的肆虐更让旧创之上又添新伤。停火止暴是政治解决叙利亚问题的重要前提,是改善叙利亚境内人道局势、有效打击恐怖主义的必要保障。

(据新华社)

## 环球语录

### 再次辞职

“在现代政治里,前首相很难在议会内当一名普通的后座议员,我因此请辞职。”

——英国前首相卡梅伦12日宣布,他将辞去英国议会下议院议员职务。卡梅伦表示,他不想由于他坐在下议院里,让新首相特雷莎·梅“分心”。特雷莎·梅对卡梅伦的选择表示理解。卡梅伦今年50岁,正值从政的黄金年华,此时辞职或许意味着他将彻底退出英国政坛。卡梅伦表示,他希望人们能记住在他的任期内,英国保持经济强劲增长并进行了一系列重大社会改革。

### 退山进选

“参选的决定并不仅仅指向胜利,而通过参与得到一席之地,也是一种获得。”

——《联合国气候变化框架公约》秘书处执行秘书、哥斯达黎加人克里斯蒂娜·菲格雷斯12日在圣何塞宣布,她决定退出联合国秘书长遴选。在联合国安理会为确定秘书长人选举行的前四轮意向性投票中,菲格雷斯均处于靠后位置。菲格雷斯退选后,仍有9名候选人角逐联合国秘书长一职。

### 和平协议

“与伊斯兰党的和平协议让人期待已久,我们很快将达成这一协议。我们期待成为阿富汗结束战争、实现持久和平与稳定的见证者。”

——阿富汗总统加尼12日在古尔邦节贺辞中说,阿政府很快将与反政府武装伊斯兰党达成和平协议,以促进国内民族和解。伊斯兰党与政府支持的高级和平委员会已就和平协议进行了一年多的谈判。伊斯兰党是阿富汗境内继塔利班、“伊斯兰国”组织之后的第三大武装组织,一直与政府军及以美国为首的北约联军进行战斗。

### 推迟选举

“这可能会在11月27日,也可能在12月4日。”

——奥地利内政部长索博特卡近日表示,由于邮寄选票的信封使用了劣质胶水,定于10月2日举行的第三轮总统选举将被推迟。据报道,劣质胶水使邮寄选票的信封粘不牢,导致里面的选票可能被认为是无效的。今年奥地利已分别在4月24日和5月22日进行了两轮总统选举,第一轮没有确定是谁胜出,第二轮则因发生违规事件而被裁定无效。

### 点评总理

“赢得大选是非常艰难的,但我们确实赢了。这是总理的一项功绩。就像特恩布尔所说的,新任政府接下来将是交付成果的一年。”

——9月15日,澳大利亚总理特恩布尔即将迎来其上台一周年的日子。前总理阿博特12日通过媒体对特恩布尔政府这一年来的表现进行了总结,他将联盟党在今年7月的大选中取得微弱胜利归功于特恩布尔上台以来的主要成就。然而,由50位商界领袖、前自由党政客、学者、经济学家、管理人士、律师及说客等组成的评定小组将特恩布尔这一年来的表现评为D+,评分并不高。

(郭济 钟)



9月12日,在不久前遭到炮击的叙利亚阿勒颇贾米里耶区,塞米拉(右一)接受媒体采访。新华社记者 杨臻 摄

梁凡

### 停火协议初见成效

叙利亚当地时间9月12日19时,美国和俄罗斯主导的新一轮叙利亚停火协议开始生效。初步消息表明,停火协议启动后,叙境内的冲突水平有所降低。

美国国务卿克里12日晚间说,虽然还有零星战斗,但叙利亚交战各方基本上遵守停火协议。俄军方官员波兹尼希尔也表示,除了在

## 大千世界

### 英国房产中介引进神器

虚拟现实技术让看房省力又省钱

为方便客户看房,英国一些高端地产中介引进了虚拟现实技术(VR)。英国《泰晤士报》11日报道,与印制宣传册、约客户上门看房相比,用虚拟现实技术看房快捷又经济。使用这项技术的伦敦地产中介公司JLL Residential主要销售位于英国乡村的住宅。客户如果实地看房单程驾车就需45分钟,每份纸质宣传册的印刷成本则约合2至3英镑(约合人民币17.22元至26.58元)。

引进虚拟现实技术后,有兴趣的买家

只要走进公司的看房处,戴上虚拟现实头套,即可360度全方位看房。虚拟现实看房效果明显优于图册,甚至能展示每扇门的开合细节,还可不受地理限制一次展示多套房。此外,对于尚未动工或完工的期房而言,虚拟现实技术能给潜在买家更直观的感受。价格方面,地产中介每月展示一处房产花费1英镑(约合人民币8.86元)。还有的地产商向海外客户邮寄谷歌纸盒虚拟现实眼镜,方便他们看房。(阿康)

### 美国七旬老人抢银行坐牢

只为和老伴“分居”

据外媒近日报道,美国密苏里州一名七旬老人不惜抢银行蹲大牢,只是因为受不了妻子,要和她分居。

不久前,现年70岁的堪萨斯城居民里普尔在家同妻子雷梅迪奥斯掐架后扬言:“宁可坐牢也不想待在这个家里。”于是,他真的实施了“坐牢计划”。当地媒体说,里普尔2日走进堪萨斯城一家银行,递给出纳员一张纸条,上面写道:“我有枪,给我钱。”拿到3000美元现金后,里普尔没有逃跑,而是坐到了银行大堂一张椅子上。看到银

行保安小心翼翼地靠近,他说,“我就是你们要找的人”,继续坐等警察赶来逮捕他。

2日下午,里普尔出庭接受传讯,他被控犯有武装抢劫罪。接受警方讯问时,里普尔坦陈,他再也无法忍受同妻子一起生活。

一名联邦调查局探员在证词中写道,里普尔述说,自己当着妻子的面写下那张打劫银行的纸条,据说,如今里普尔已经如愿进了监狱。“新家”环境不赖,不仅“室友”和气,饮食有保障,还能享受到数百万美国老年人负担不起的医疗保险。

(阿健)

事件发生后,三星在向韩国技术标准院提交的报告中公布了初步调查结果。对于手机爆炸问题,三星的初步结论是,生产过程中的一个误差向电芯中的电极板施加了压力,导致电池的正负极接触,电池过热发生爆炸。

受全球影响,三星股价在9月9日和9月12日两个交易日累计下跌11%,市值蒸发高达220亿美元。这是三星自2008年以来的最大双日跌幅。其中9月12日当天三星股价就下跌高达7.2%,市值蒸发140亿美元。三星Note 7电池供应商SDI的股价也大跌6%,创下5个月来单日最大跌幅。

事件发生后,三星电子宣布,因电池缺陷问题,将停售Note 7手机;允许已经购买这款手机的消费者两周后置换新手机;并召回美国、韩国、澳大利亚等10个国家和地区的共250万部Note 7手机。

9月10日,三星再次发布声明,建议韩国用户停止使用Note 7手机,并前往最近的三星服务中心更换。三星表示,将为提交三星Note 7的用户提供租赁手机,并重申自9月1日起,将可提供配有新电池的新Note 7。

9月14日,经国家质检总局约谈后,三星(中国)宣布自当天起,召回中国大陆地区2016年7月20日至2016年8月5日期间制造的部分Note 7,受影响的手机数量为1858台。此前,三星曾一度以“电池不是同一家制造”为由,将中国大陆地区的Note 7手机排除在召回计划之外。

由于购买Note 7的用户数量多,导致召回进度慢,且对召回无动于衷的用户仍大量存在,这使得爆炸事故仍不时发生。鉴于此,三星将从9月20日起向Note 7推送OTA更新,该更新将使得未退换的Note 7仅能充至60%,以此避免因充电过热导致起火。三星是想彻底杜绝这一安全隐患,防止用户因

频发爆炸事故

### 市值声誉齐跌

侥幸心理导致危险事件发生,同时也借此通知那些尚不清楚状况的用户立即退换手机。

事件发生后,三星在向韩国技术标准院提交的报告中公布了初步调查结果。对于手机爆炸问题,三星的初步结论是,生产过程中的一个误差向电芯中的电极板施加了压力,导致电池的正负极接触,电池过热发生爆炸。

受全球影响,三星股价在9月9日和9月12日两个交易日累计下跌11%,市值蒸发高达220亿美元。这是三星自2008年以来的最大双日跌幅。其中9月12日当天三星股价就下跌高达7.2%,市值蒸发140亿美元。三星Note 7电池供应商SDI的股价也大跌6%,创下5个月来单日最大跌幅。

事件发生后,三星电子宣布,因电池缺陷问题,将停售Note 7手机;允许已经购买这款手机的用户提供租赁手机,并重申自9月1日起,将可提供配有新电池的新Note 7。

9月14日,经国家质检总局约谈后,三星(中国)宣布自当天起,召回中国大陆地区2016年7月20日至2016年8月5日期间制造的部分Note 7,受影响的手机数量为1858台。此前,三星曾一度以“电池不是同一家制造”为由,将中国大陆地区的Note 7手机排除在召回计划之外。

由于购买Note 7的用户数量多,导致召回进度慢,且对召回无动于衷的用户仍大量存在,这使得爆炸事故仍不时发生。鉴于此,三星将从9月20日起向Note 7推送OTA更新,该更新将使得未退换的Note 7仅能充至60%,以此避免因充电过热导致起火。三星是想彻底杜绝这一安全隐患,防止用户因

频频爆炸事故

### 刘兵

8月中旬,三星发布了最新的旗舰款手机乐世 Note 7。几日之后的8月24日,一名韩国用户的Note 7手机在夜间充电时发生爆炸。至9月上旬,这款手机在发布销售之后,在全球范围内发生了数起手机爆炸起火事故,仅在美国就发生了逾70部Note 7中招。

9月2日,三星电子宣布,因电池缺陷问题,将停售Note 7手机;允许已经购买这款手机的用户提供租赁手机,并重申自9月1日起,将可提供配有新电池的新Note 7。

9月10日,三星再次发布声明,建议韩国用户停止使用Note 7手机,并前往最近的三星服务中心更换。三星表示,将为提交三星Note 7的用户提供租赁手机,并重申自9月1日起,将可提供配有新电池的新Note 7。

9月14日,经国家质检总局约谈后,三星(中国)宣布自当天起,召回中国大陆地区2016年7月20日至2016年8月5日期间制造的部分Note 7,受影响的手机数量为1858台。此前,三星曾一度以“电池不是同一家制造”为由,将中国大陆地区的Note 7手机排除在召回计划之外。

由于购买Note 7的用户数量多,导致召回进度慢,且对召回无动于衷的用户仍大量存在,这使得爆炸事故仍不时发生。鉴于此,三星将从9月20日起向Note 7推送OTA更新,该更新将使得未退换的Note 7仅能充至60%,以此避免因充电过热导致起火。三星是想彻底杜绝这一安全隐患,防止用户因

频频爆炸事故

### 华振山

当地时间9月11日,美国民主党总统候选人希拉里在参加活动时因身体不适提前退场,其健康问题迅速成为全美关注的焦点。

9月11日是“9·11”恐怖袭击15周年纪念日。据美国媒体报道,希拉里当天在纽约出席一场纪念活动时提前离场,并在上车前“晕倒”,“双脚拖在地面上”,由特勤人员搀扶上车。当天晚上,希拉里的私人医生巴达克发表声明说,希拉里早在9日已被确诊患上了肺炎,正在接受抗生素治疗。不过希拉里的高级幕僚法隆表示,她除了肺炎并无其他疾病,很快会恢复竞选行程。法隆还说,

希拉里团队将公布希拉里的新病历,以便化解公众对她健康问题的疑虑。希拉里也在社交媒体上表示,她感觉良好且正在恢复中。

希拉里的身体并不是第一次出现状况,有美国媒体近日列举了希拉里在公共场合咳嗽的时间表,分别为1月25日、2月16日、4月4日、5月5日、6月4日、8月31日和9月5日,其中9月5日她曾在演讲中连续咳嗽4分钟。有专家称,类似频繁咳嗽通常与帕金森氏症有关。另有美国媒体报道,“维基揭秘”创始人阿桑奇掌握了有关希拉里罹患帕金森氏症与用药的电子邮件。除了帕金森氏症,特朗普的竞选团队此前还曾指

希拉里患有癫痫、言语障碍症甚至老年痴呆症。对于有关她健康的传闻,希拉里统统称之为共和党人的“阴谋论”。但是这次“晕倒”,让全美开始关注希拉里的“病”,而选民很可能不愿把票投给一个病人。

希拉里团队对她的病情的隐瞒也再度引发了对其诚信的担忧。9月14日确诊